

Představujeme  
vítkovické  
pracoviště MPO  
➔ str. 6



Dobrovolníci  
nakupují  
seniorům  
➔ str. 10



Vítkovice  
vyhledávají  
filmaři  
➔ str. 15



www.vitkovice.ostrava.cz

# Vítkovický zpravodaj

Vydává městský obvod Vítkovice

duben 2020

měsíčník/číslo 4, ročník 24

## Vedení obvodu vyzývá: Budme solidární!!!

Vážení spoluobčané,

*prosíme o solidaritu všechny rodinné příslušníky a příbuzné, kteří mají ve svém okolí seniora nad 60 let věku, aby s ohledem na šíření a možné riziko nákazy koronavirem byli svým blízkým nápomocni při zajišťování jejich základních osobních potřeb, a to v oblasti zásobování potravinami a zajištění dalších nezbytných potřeb a služeb. Děkujeme!!!*

*Ti senioři, kterým nemohou pomoci rodinní příslušníci nebo sousedé, nechtě se obrátit o pomoc na odbor sociálních věcí zdejšího úřadu telefonicky anebo e-mailem, a to na:*

*Danušku Bálikovou, tel. č.: 737 801 023, 599 453 227,  
dbalikova@vitkovice.ostrava.cz,*

*Věru Lauerovou, tel. č.: 725 877 579, 596 614 489,  
vlauerova@vitkovice.ostrava.cz,*

*Petru Velkou, tel.: 727 917 299, 599 453 222,  
pvelka@vitkovice.ostrava.cz.*

Radomíra Vlčková  
starostka městského obvodu Vítkovice

## Noste roušky! My je nosíme taky!



Od půlnoci 19. března byl všem osobám zakázán pohyb a pobyt na všech místech mimo bydliště bez ochranných prostředků dýchacích cest (nos a ústa), jako jsou respirátor, rouška, ústenka, šátek, šál nebo jiný prostředek, které brání šíření kapének.

Strážníci Městské policie Ostrava se v rámci výkonu služby v současné době zaměřují také na kontroly, které souvisejí právě s tímto ustanovením. S lidmi pravidelně komunikujeme a v případě zjištěných nedostatků je na ně upozorňujeme.

Jsm rádi, že většina občanů toto respektuje. Díky vzájemné toleranci může každý z nás výraznou měrou pomoci tomu, aby toto období bylo co nejdříve za námi.

Přejeme všem pevné zdraví a věříme, že společně to zvládneme! **Michael Beneš**  
Městská policie Ostrava

## Zápis do mateřské školy

Zveme všechny zájemce k zápisu do mateřské školy pro školní rok 2020/2021, který se bude konat v jednotlivých budovách mateřské školy – Prokopa Velikého 37, Erbenova 23, Obránců míru 71 a Kořenského 9 dne **6. května 2020 od 8.00 do 15.00 hodin.**

K zápisu přijďte s již vyplněnou žádostí. Žádost si můžete stáhnout na našich webových stránkách <https://www.msprokopavelikeho.cz/zakladni-informace> nebo týden předem vyzvednout v kterékoli budově naší mateřské školy. *Pokračování na straně 2*



## VÍTKOVICE AKTUÁLNÍ

### Zápis do 1. třídy v ZŠ Šalounova

Vážení rodiče,

v souvislosti s mimořádnými opatřeními vlády k ochraně obyvatelstva v souvislosti s koronavirem a onemocněním COVID-19 je vydáno opatření k organizaci zápisů k povinné školní docházce pro školní rok 2020/2021.

Zápisy tentokrát budou probíhat bez osobní přítomnosti dětí. Rodiče mohou navštívit ředitelství školy v pracovních dnech od 1. dubna do 30. dubna 2020 od 8.00 do 14.00 hodin.

*Více na stranách 2 a 3*



## Stojany na sdílená kola

Vítkovice byly už v minulosti jedním z prvních ostravských obvodů, kde se začaly objevovat stojany na sdílená kola. Těchto stanovišť je na území obvodu několik. Nyní Magistrát města Ostravy oslovil Vítkovice s požadavkem na další rozšíření stání pro tato kola, tentokrát u městského stadionu. Po projednání s vedením obvodu a se členy komise dopravy byly stojany před stadionem již umístěny. - gl -

## Kontrola herních prvků



Na jaře probíhá kontrola a obnova herních prvků na všech hřištích, která jsou ve správě městského obvodu. Není jich málo, jejich seznam je k dispozici na webových stránkách obvodu pod sekci kultura a sport. Souběžně s tím bude měněn písek v pískovištích, aby si zde mohly v nadcházejících teplých dnech děti začít hrát. - gl -

# Zápis do 1. třídy v ZŠ Šalounova

*Pokračování ze strany 1*

### Podání žádosti

Podle § 37 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, je možné podání (tj. žádost o přijetí k základnímu vzdělávání) učinit písemně, nebo ústně do protokolu či v elektronické podobě. Přihlášku je tedy možné doručit následujícími způsoby:

1. Do datové schránky školy 3QKMQQB.
2. E-mailem s uznávaným elektronickým podpisem (nelze jen poslat prostý e-mail!).
3. Poštou.
4. Osobní podání: doporučuji se telefonicky dohodnout na datu, kdy přijdete do školy.
5. **Zápis stanovený školou, který není nutno dodržet: 22. dubna 2020 od 8.00 do 17.00 hodin a 23. dubna 2020 od 8.00 do 13.00 hodin v obou školních budovách.**

Pokud by bylo podání učiněno pomocí jiných technických prostředků (např. e-mailem bez uznávaného elektronického podpisu, telefaxem apod.), je nutné jej do 5 dnů ze strany zákonného zástupce potvrdit jedním z výše uvedených způsobů.

Při podání žádosti o přijetí k povinné školní docházce uvede zákonný zástupce podle správního řádu náležitosti stanovené v § 37 odst. 2 školského zákona, kterými jsou:

- jméno a příjmení žadatele (dítěte),
- datum narození (dítěte),
- místo trvalého pobytu (to, co je zapsáno

v OP), popřípadě jinou adresu pro doručování (podle § 19 odst. 3 správního řádu),

- označení správního orgánu, jemuž je žádost určena (konkrétní základní škola – tedy ZŠ Ostrava-Vítkovice, Šalounova 56, příspěvková organizace),
- podpis osoby, která žádost podává (v tomto případě podpis zákonného zástupce, který dítě při podání žádosti zastupuje),
- fotokopii či sken rodného listu dítěte,
- jméno a příjmení zákonného zástupce,
- místo trvalého pobytu tohoto zástupce, popřípadě jinou adresu pro doručování.

Zastupuje-li dítě jiná osoba než jeho zákonný zástupce, je zároveň podstatné, aby doložila své oprávnění dítě zastupovat.

Tiskopisy školy k zápisu si můžete stáhnout z internetových stránek školy [www.zssalounova.cz](http://www.zssalounova.cz), nebo si je vyzvednout v sekretariátu školy – Šalounova 56, Ostrava-Vítkovice od 26. března 2020 a následujících dnech v době od 8 do 12 hodin.

Pokud zákonný zástupce bude zároveň žádat o odklad povinné školní docházky, musí doložit vyšetření z pedagogicko-psychologické poradny a doporučení dětského lékaře.

Pokud některé z doporučení zatím nemáte, nutno podat žádost o odklad s doložením dokumentů do 31. května 2020.

**Jaromír Šedý, ředitel školy**

# Zápis do mateřské školy

*Pokračování ze strany 1*

S dětmi pracují kvalifikované učitelky se středoškolským a vysokoškolským vzděláním. Mateřské školy Prokopa Velikého, Erbenova a Obránců míru přijímají také děti se speciálními vzdělávacími potřebami (speciální třídy – především pro děti s vadami řeči, ale přijímáme také děti s jinými vzdělávacími potřebami), zde pracují speciální pedagogové a asistenti pedagoga. O zařazení dítěte do speciální třídy rozhodují odborníci (lékaři a školská poradenská zařízení).

Všechny naše mateřské školy jsou dvoutrídni školky rodinného typu, jsou vybaveny moderními učebními pomůckami, včetně interaktivních tabulí.

Děti se vzdělávají podle školního vzdělávacího programu Barevný kVítek, který je volně přístupný na našich webových stránkách.

Všechny předškolní děti jsou rozvíjeny Metodou dobrého startu. Podle možnosti jednotlivých mateřských škol, zaměření učitelek a zájmu rodičů nabízíme odpolední programy – Angličtinu pro nejmenší (Erbenova, Prokopa Velikého), Veselé pís-



kání, zdravé dýchání (Obránců míru), sbor Sedmihlásek (Kořenského). Jsme zapojeni do programu České obce sokolské Svět nekonečí za vrátky, cvičíme se zvířátky.

Nabízíme – plavání, výlety, návštěvy Světa techniky, projektové dny ve školce,

divadelní představení pro děti, besídky, dílničky s rodiči, školku v přírodě, spaní ve školce...

Upozorňujeme rodiče, že poslední ročník mateřské školy je pro děti povinný.

Těšíme se na vás!

## EDITORIAL

**Vážené čtenářky,  
vážení čtenáři, spoluobčané,**

oslovuji vás ve velmi těžké a složité situaci způsobené novým koronavirem. Jsem si vědoma, že stav, v němž jsme se ocitli, je zcela výjimečný pro všechny občany České republiky, Vítkovice nevyjímaje.

Velmi prosím, zachovávejte klid, dbejte pokynů vlády i pana hejtmana, dodržujte všechna pravidla hygieny i sociální izolace, noste roušky. Buďte k sobě ohleduplní a snažte se pomáhat jeden druhému.

Výzvou, která je umístěna na titulní straně tohoto vydání zpravodaje, vedení Vítkovic už v polovině března oslovilo občany a vyzvalo je k solidaritě. Nad rámec nařízení vlády dávaly kolegyně ze sociálního a bytového odboru občanům do schráněk letáky iniciované představiteli obvodu. Informovali jsme v nich o tom, že chceme být seniorům nad 60 let nápomocni při zajišťování jejich základních životních potřeb, a to v oblasti zásobování potravinami i zajišťování nezbytných životních potřeb. Senioři, jimž nemohou pomoci rodinní příslušníci nebo sousedé, se mohou kdykoliv obrátit na odbor sociálních věcí našeho obvodu.

Pokud budete cokoliv potřebovat, rad-



nice je vám k dispozici. Na zadní straně zpravodaje jsou uvedena telefonní čísla, na která se můžete v případě potřeby obracet. Také připomínám, že v souvislosti s koronavirem je spuštěna linka 1212. V případě vážných zdravotních problémů a při ohrožení života volejte linku 155 nebo linku 112. Bezplatná linka pro seniory s číslem 800 200 007 je v provozu každodenně od 8 do 20 hodin. Volajícím pomůže zorientovat se v dané situaci, získat správné informace, zprostředkovat kontakt na organizace, které jim mohou pomoci, a propojit se s dobrovolníky. Ale mohou se zde svěřit se svými obavami a s tím, co je trápí.

My všichni si přejeme, aby tato situace, v níž jsme se všichni ocitli poprvé, odezněla co nejdříve a s co nejmenšími následky. Proto prosím, respektujme jeden druhého, semkněme se, což teď víc než v reálném životě platí pro telefonickou komunikaci a propojování se na sociálních sítích. Jen takovým způsobem, když si budeme všichni nápomocni, můžeme vše zvládnout. Buďme k sobě vlídní a držme si palce, aby koronavirus byl co nejrychleji z naší země i celé planety pryč.

**Radomíra Vlčková**  
starostka městského obvodu Vítkovice

## Setkání s poslanci

V úterý 25. února se uskutečnilo setkání s poslanci zastupujícími Moravskoslezský kraj, které už potřetí zorganizoval Martin Bednář, starosta obvodu Ostrava-Jih. Schůzky se starosty ostravských obvodů se zúčastnili poslanci Zuzana Ožanová, Aleš Juchelka a Josef Bělca.

„K nejpálčivějším tématům patřila výplata sociálních dávek, problematika sociálně vyloučených lokalit a zabezpečení kvalitního bydlení pro mladé rodiny a pro matky s dětmi,“ informuje Radomíra Vlčková, starostka městského obvodu Vítkovice, a doplňuje, že poslanec Aleš Juchelka přítomně seznámil i s připravovaným zákonem o sociálních službách. „Jsem přesvědčena, že šlo o přínosné setkání. Je důležité, aby starostové mohli se zástupci Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky probrat problémy svých obvodů a ukázat jim situaci v jednotlivých částech města ze svého úhlu pohledu,“ uzavírá starostka.



## SLOVO MÍSTOSTAROSTY

**Vážení a milí občané obvodu,  
příznivci a patrioti Vítkovic,**

jak už nastínila paní starostka, vedení obvodu dennodenně řeší úkoly spojené s řešením koronavirové nákazy a doporučeními vydávanými vládou i Radou města Ostravy. Od začátku jsme se zúčastňovali jednání krizového štábu magistrátu a se vším průběžně seznamovali nejen zaměstnanci vítkovického úřadu, ale také subjekty ve správě obvodu. Především šlo o školy a školky. Ve vítkovických základních školách byla zrušena výuka, ale učitelé dále pokračují v přípravě a seznamují se i s výukovým programem chystaným na nový školní rok. Všechny čtyři mateřské školy byly 16. března na základě přijatých



přísných hygienických i bezpečnostních opatření uzavřeny. Důvodem bylo kromě jiného i to, že poté, co byly uzavřeny základní školy, velká část rodičů zůstala doma se školákem a nakonec nechala doma i mladší děti.

Karanténa ovlivnila jak zápisy do škol, tak blízkost se termíny maturit. Ale ani doporučené omezení vycházení mimo domov v některých lokalitách Vítkovic nezabránilo tomu, aby se nečekané prázdniny neprojevovaly větším množstvím dětí v ulicích. V souvislosti s tím jsme o součinnosti požádali městskou policii a o častější výjezdy hlídek do inkriminovaných oblastí.

Opatření se samozřejmě nevyhnula ani jednotlivým pracovištím Úřadu městského obvodu Vítkovice. Kromě jiného byl v po-

čátku epidemie u vstupu do budovy radnice umístěn velký zásobník s dezinfekcí, aby ho mohli využívat občané přicházející řešit své záležitosti, menší zásobníky byly umístěny i na chodbách. Odsunuty byly i veškeré společenské události. Nekonal se Vítkovický rarášek, neuskutečnila se současně Kanárek v Domově pro seniory Sluníčko ani další akce. Zrušeny byly i projekty v Dolních Vítkovicích.

I když se na první pohled může zdát, že se život v našem obvodu zastavil, není to pravda. Pokračujeme v přípravě investičních akcí, řešíme každodenní úkoly i ty spojené s bojem s pandemií, jednáme – i když v omezeném režimu – s občany. A všichni se připravujeme na období, kdy tato pro všechny nesmírně náročná situace skončí.

Vážený spoluobčané, neztrácejte smysl pro humor, dobrou náladu a nadhled. Jen tak můžeme společně to vše, v čem jsme se ocitli, zvládnout!

**František Kročil**  
místostarosta  
městského obvodu Vítkovice

## Bojujeme s koronavirem

Pracovníci Odboru komunálních služeb, dopravy a hřbitovní správy Úřadu městského obvodu Vítkovice se v první polovině března intenzivně zapojili do boje s koronavirem. Na toaletách radnice i toaletách na hřbitově montovali mýdlenky a návody, jak si správně mýt ruce, a v budově radnice rozmísťovali i seznamy opatření. Souběžně s tím se i přes katastrofální nedostatek dezinfekčních prostředků na trhu snažili zajistit dostatečné zásoby, aby tak přispěli k co nejlepší hygieně zaměstnanců i návštěvníků vítkovické radnice a k jejich většímu bezpečí. - gl-

## Perfektní spolupráce s městskou policií

Odbor komunálních služeb, dopravy a hřbitovní správy úzce spolupracuje s Městskou policií Ostrava, zejména s místními okrskáři. „Ti pravidelně navštěvují jak pracoviště našeho odboru, tak správce pohřebiště a projednávají s námi veškerou potřebnou problematiku, například špatné stání, nevhodné dopravní značení a tak dále,“ říká vedoucí odboru Dušana Bernatíková. „Pomáhají nám také řešit vraky na území obvodu. Pokud vidí, že vozidlo nejeví znaky vraku, ale že již déle bez známek pohybu stojí na jednom místě, komunikují s majiteli, zjišťují, proč tam je auto odstaveno. Stejně tak pomáhají na hřbitově. Jednak zajišťují bezpečí návštěvníků pohřebiště, jednak pomáhají i ve chvílích, kdy zde někdo zůstane zamčen po ukončení provozní doby, nebo nedodrжуje zákaz vodění psů a se svým pejskem vejde na veřejné pohřebiště. Velice si vážím toho, že se tuto dobře fungující spolupráci podařilo navázat.“

Text a foto: -gl-



# Pracoviště Městské policie Ostrava v městském obvodu Vítkovice



Pracoviště Městské policie Ostrava v městském obvodu Vítkovice je nedílnou součástí oblasti Ostrava-Jih. Je dislokováno na adrese Lidická 25 a funguje v nepřetržitém režimu.

Na tomto pracovišti je rovněž zřízeno monitorovací stanoviště kamerových systémů.

Městský obvod Ostrava-Vítkovice je členěn do šesti okrsků, kdy každý z nich má na starost místně příslušný strážník-okrskář. Velká pozornost je věnována zejména lokalitám s vyšším počtem sociálně slabých obyvatel, která se nacházejí v okolí ulic Zengrova, Tavičská, Erbenova a Sirotčí.

Činnost strážníků je prioritně zaměřena na dodržování veřejného pořádku a pravidel občanského soužití. Při tom je velice důležitá spolupráce s občany, jejichž podněty usnadňují jak řešení problémů, tak hlavně možnost strážníků působit preventivně a těmto nežádoucím jevům předcházet. V této souvislosti bych rád vyzdvihl spolupráci s Úřadem městského obvodu Vítkovice, kde je zde ze strany vedení a zejména paní starostky Radomíry Vlčkové patrná opravdová snaha řešit problémy občanů.

**Tomáš Vidmoch**  
vedoucí směny pracoviště  
Městské policie Ostrava  
v městském obvodu Vítkovice

## Strážníci napomáhají u odběrového místa FN Ostrava



S ohledem na aktuální situaci, v souvislosti s nákazou koronavirem, přizpůsobují výkon služby také strážníci Městské policie Ostrava. Ti mj. působí také u odběrového místa FN Ostrava.

Hlavním úkolem hlídek na tomto místě je zajištění plynulého provozu na pozemní komunikaci. U příjezdějících občanů strážníci zjišťují, zda mají odběry předem objednané přes Krajskou hygienickou stanici. Komunikace probíhá na dostatečnou vzdálenost, kdy zároveň dochází k upozornění občanů, aby nevystupovali z vozidel. Pokud je zde v danou chvíli vozidel více, dostávají řidiči pokyny, kam se postavit a jak mají dále postupovat.

Lidé jsou v tomto ohledu velice disciplinovaní, dodržují předem telefonicky domluvená pravidla, jak mají na místě postupovat. Ve výjimečných případech se hlídky setkávají s lidmi, kterým se nelíbí, že musejí déle čekat v řadě. Pokud je

např. v danou chvíli na místě více vozidel současně. Nicméně samotný odběr u každé osoby trvá většinou max. 3 až 4 minuty.

Strážníci jsou vybaveni respirátory, využívají také ochranné brýle a jednorázové rukavice. K dispozici mají také desinfekční gely, roušky a v případě potřeby také speciální ochranné kombinézy. Současně i spolupráce se zdravotnickým personálem funguje na velice profesionální úrovni. Strážníci v neposlední řadě zde zajišťují právě také bezpečnost zdravotnickému personálu.

Závěrem bychom rádi poděkovali občanům, kteří zde přijíždějí a dodržují stanovená pravidla a vyzýváme i další občany, kteří zde přijedou, aby důsledně dbali pokynů, které se dozvědí při objednávání se. A také aby respektovali nastavená pravidla na místě. Zdravotníci i strážníci se zde snaží dělat maximum pro to, aby vše proběhlo bez zbytečných problémů. -ben-

Foto: archiv MPO

# MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ PODPOŘÍ REGIONÁLNÍ PODNIKATELE



Moravskoslezský kraj dlouhodobě podporuje malé a střední podnikatele v regionu. Prostřednictvím takzvaných voucherů rozdělí 10 milionů korun mezi 31 projektů. Kraj tento

program připravil opět v úzké spolupráci s Moravskoslezským inovačním centrem Ostrava (MSIC).

„Na krajskou dotaci si sáhnou začínající živnostníci i fungující společnosti. Úspěšné podnikání je pro posílení rozvoje našeho regionu nesmírně důležité. Lidé mají odvahu a skvělé nápady, které stojí za to podpořit. Stejně jako v předchozích letech rozdělíme StartUp vouchery zaměřené na inovativní projekty, vouchery TechArt financující nový design produktů a InnoBooster voucher, díky kterému si firma bude moci dovolit odbornou posilu do týmu. Novinkou je čtvrtý typ, voucher pro začínající firmy, díky kterému se podpory dočkají i řemeslníci nebo podnikatelé ve službách,“ uvedl hejtman Moravskoslezského kraje Ivo Vondrák.

Zájem o tento způsob podpory rok od roku roste. Letos se o voucher ucházelo zatím 77 projektů. „Krajskou strategii na podporu malých nebo středních podnikatelů považují za krok správným směrem a doufám, že tento program kraj zase brzy nabídne. V našem obvodu působí spousta firem, které si podporu rozhodně také zaslouží,“ uzavřela starostka městského obvodu Radomíra Vlčková.

## Krajský úřad Moravskoslezského kraje se uzavřel pro veřejnost

Krajský úřad Moravskoslezského kraje v Ostravě zrušil 16. března úřední hodiny pro veřejnost. Výjimkou je provoz podatelny krajského úřadu.

„Cílem tohoto opatření je maximálně eliminovat prudké šíření nákazy koronavirem. Provoz podatelny je pro osobní podání omezen v nových úředních hodinách podatelny (pondělí a středa od 9 do 12 hodin). Veřejnost může kontaktovat zaměstnance krajského úřadu přednostně elektronicky nebo telefonicky, a to prostřednictvím elektronické podatelny posta@msk.cz nebo

telefonního čísla 595 622 222 v úředních hodinách krajského úřadu,“ uvedl ředitel krajského úřadu Tomáš Kotyza s tím, že občané mohou kontaktovat zaměstnance krajského úřadu telefonicky nebo elektronicky také prostřednictvím přímých kontaktů. Upozornil, že krajský úřad i nadále vykonává všechny činnosti v samostatné i přenesené působnosti. Většinu jeho agendy je možné vyřídit elektronicky prostřednictvím Portálu služeb, který nabízí efektivní elektronickou komunikaci.

„Krajský úřad výskyt koronaviru aktivně



monitoruje a je v úzkém kontaktu s Krajskou hygienickou stanicí Moravskoslezského kraje a složkami IZS. Operativně také reaguje na všechna doporučení Bezpečnostní rady České republiky,“ dodal ředitel krajského úřadu Tomáš Kotyza.

**Provozní hodiny podatelny:**

pondělí a středa 9.00 až 12.00 hodin.

## Péče o děti lidí bojujících s koronavirem

Moravskoslezský hejtman Ivo Vondrák nařídil vybraným školám v regionu, aby v souladu s usnesením vlády zajistily péči o děti lékařů, záchranářů, policistů, poskytovatelů zdravotních služeb a členů dalších bezpečnostních složek. O děti ve věku od 3 do 10 let je v těchto zařízeních postaráno od 17. března. Poskytovat tuto péči bylo připraveno 19 škol a školských zařízení v několika městech regionu, včetně Dolních Vítkovic,“ řekl moravskoslezský hejtman Ivo Vondrák.

## Kvůli ochraně řidičů veřejných autobusů kraj zakázal nastupovat předními dveřmi. Jízdné se neplatí

Moravskoslezský hejtman Ivo Vondrák vydal regulační opatření v příměstské autobusové dopravě. Od 16. března cestující nesmějí vystupovat ani nastupovat do autobusů předními dveřmi.

„Je nutné ochránit řidiče a vytvořit jim jakousi ‚ochrannou bublinu‘. Řidiči nebudou cestující ani odbavovat,“ uvedl hejtman Ivo Vondrák s tím, že cestující nebudou ve voze ani označovat jízdní doklady.

Náměstek hejtmána pro dopravu a chytřý region Jakub Unucka dodal, že se zároveň ruší režim zastávek na znamení.

„Bezpečnost cestujících a řidičů je nejdůležitější. Víme, že desítky tisíc obyvatel našeho kraje jsou závislé pouze na veřejné dopravě, proto uděláme vše, aby doprava zůstala zachována a lidé měli možnost jezdit do práce, na nákup či k lékaři. A to v prostředí, které je bezpečné. Samozřejmě ale je, že lidé by měli v prostředcích veřejné dopravy používat roušky nebo jiné ochranné pomůcky. Věřím, že tato opatření zabrání šíření virové nákazy jak mezi řidiči, tak cestujícími,“ řekl náměstek hejtmána Jakub Unucka. **Zdroj: Krajský úřad MSK**

## STRÁŽCI ZÁKONA INFORMUJÍ

# Představujeme pracoviště Městské policie Ostrava v městském obvodu Vítkovice

## Okrsek D38

Okrsek je ohraničen průmyslovým areálem bývalého holdingu Vítkovice a dále ulicemi Lidickou, Nerudovou, Šalounovou, Kotěrovou, Erbenovou, Okružní a Rudnou.

O tomto okrsku a problémech, které se zde nejčastěji řeší, hovoří místně příslušný strážník-okrskář Jaromír Kolářik.

„Mezi nejčastěji řešené události zde patří přestupky proti veřejnému pořádku, jako je například rušení nočního klidu, znečišťování veřejného prostranství či neoprávněné zabírání veřejného prostranství. Dále se zde řeší požívání alkoholu na veřejnosti v místech, kde je to zakázáno, a také zakládání takzvaných černých skládek,“ shrnul základní problémy této lokality místní okrskář a dodal: „Evidujeme zde také přestupky proti občanskému soužití. Nachází se tu spousta osob, které nemají základní sociální návyky a základy slušného chování. S těmito lidmi však jsme neustále v kontaktu, dlouhodobě na ně působíme. To se následně promítá i do změny jejich chování. I sociálně slabší obyvatelé se po čase naučí nastavená pravidla v rámci mezí dodržovat.“ Podle slov strážníka Koláříka je však velkým problémem neustálá obměna obyvatel. „Místní se velmi často stěhují nejen v rámci Vítkovic. Proto když se současní obyvatelé odstěhují a přijdou noví, celý proces integrace musí začít zase od začátku.“ Ze zkušenosti vítkovických strážníků je nejproblematičtější situace v okolí křižovatek Erbenovy s Tavičskou a Zengrovy s Tavičskou. „Je to způsobeno také tím, že místní zde častěji konzumují alkoholické nápoje, což má rovněž vliv na následné páchaní přestupkových jednání.“

Při řešení jednotlivých přestupkových jednání postupují strážníci podle zákona. „Některé lze vyřešit na místě ihned v příkazním řízení, jindy se událost oznamuje správnímu orgánu k dalšímu projednání. Například když řešíme černé skládky, vše nejen zadokumentujeme, ale rovněž se snažíme zjistit co nejvíce informací, případně dohledat i samotného viníka. K tomu nám napomáhá rovněž kamerový systém,“ říká strážník, jenž má díky mnohaleté praxi v okrsku i velmi dobrou místní znalost, která mu rovněž v práci pomáhá.

Na území Vítkovic se nachází také řada firem a institucí. Jaký vliv má podle Jaromíra Koláříka složení místních obyvatel na fungování těchto společností a jaké je soužití s ostatními obyvateli lokality. „V okrsku se nachází také charita, která poskytuje služby osobám bez přístřeší. Jedná



se o denní centrum, v nočních hodinách jako noclehárna funguje pouze v období, kdy jsou přes noc venku velmi nízké teploty. Klienti zde mají možnost například se najíst či vyprat si oblečení. Jedná se však o skupinu osob, která s místními běžně nepřichází do kontaktu. Přijdou na charitu a poté odcházejí pryč. Pouze ve výjimečných případech zde řešíme situace, kdy některý z klientů je pod vlivem alkoholu,“ popsal okrskář a dodal, že s pracovníky charity pravidelně komunikuje a spolupracuje. Obdobně popsal situace v souvislosti s Renarkonem: „Spolupráce je na velice dobré úrovni. Mezi klienty a místními obyvateli k žádným střetům nedochází. Ze zkušeností mohou říct, že obě skupiny obyvatel žijí prakticky nezávisle na sobě.“

V tomto okrsku žije také skupina osob z východu Evropy, převážně lidé z Ukrajiny. „Tyto osoby zde evidujeme, některé zde mají i svou rodinu. Jedná se však o uzavřenou komunitu stýkající se většinou jen mezi sebou. Tito lidé jsou zaměstnáni většinou v dělnických pozicích nebo jako zaměstnanci továren, problémy s nimi bývají jen minimálně. Když už, je to většinou z důvodu, že vypijí příliš alkoholu.“

Podle strážníka Koláříka je jedním z problémů v této lokalitě rozdílný způsob života nově příchozích a takzvaných starousedlíků. „Lidé, kteří chodí do práce, jsou zvyklí na určitý režim, po práci si chtějí doma odpočinout a v noci spát. Naopak druhá skupina obyvatel je zvyklá pozdě vstávat a naopak být dlouho do noci vzhůru. To

pak následně ruší sousedy, kteří nemohou spát,“ popsal jeden z problémů strážník a dodal, že záleží také na počasí. „Tito lidé jsou zvyklí žít venku, proto v létě bývá situace složitější než v zimě.“

**MĚSTSKÁ  
POLICIE  
OSTRAVA**

## Výzva pro obyvatele!

Místní strážník-okrskář vyzývá občany zmíněné lokality, aby v případě **neurgentní** potřeby kontaktovali přímo jeho, například si domluvili osobní schůzku, kde následně mohou vyřešit konkrétní problém. Lidé mohou přijít také na pracoviště městské policie, to ve Vítkovicích funguje nepřetržitě. Spolupráce s občany je pro strážníky velice důležitá. Díky podnětům mohou následně snadněji a rychleji dané problémy řešit.

**Telefonický kontakt** na vítkovické pracoviště je 720 735 241. Pokud se bude jednat o urgentní událost, je třeba kontaktovat tísňovou linku městské policie 156.

**Texty a fotografie na straně:**  
Michal Beneš  
Městská policie Ostrava

## DOLNÍ VÍTKOVICE

## Niké se vrací domů!!!

Až všechna omezení pominou, mohou si návštěvníci Dolních Vítkovic prohlédnout slavnou loď Niké kapitána Richarda Konkolského. V roce 1975 na ní jako první suchozemec v dějinách mořeplavby dokázal obeplout svět.

DOV

„Když se otevřely dveře kamionu, který Niké přivezl v lednu do Ostravy, byl to pro mě hodně silný moment. Okamžitě se mi vybavily všechny zážitky, které jsme spolu na plavbě kolem světa prožili. Jsem moc rád, že se o ně teď budu moct podělit i s lidmi v kraji, kde jsem loď před mnoha lety postavil,“ konstatuje s neskrývaným dojetím Richard Konkolski.

Loď se vrátila do Moravskoslezského kraje po bezmála padesáti letech od svého vzniku díky Nadačnímu fondu historie dobrodružství, který je hlavním organizátorem celé akce, Národnímu technickému muzeu v Praze, jemuž loď patří, a Malému Světu Techniky U6, který poskytl pro expozici prostory.

„Hlavní myšlenkou našeho nadačního fondu je, že myslíme na legendy, na které se pomalu zapomíná. Věříme, že díky této interaktivní expozici se návštěvníci dozvědí nejenom základní informace o námořním jachtingu, ale především se seznámí s jedinečným příběhem Richarda Konkolského,“ uvedl Marek Hýža, člen správní rady Nadačního fondu historie dobrodružství.

Plachetnice je součástí interaktivní

expozice, jejímž autorem je významný ostravský architekt Radim Václavík. „Celý prostor jsme koncipovali jako mořský svět. Dominuje jí pochopitelně loď Niké, obklopena imaginárním mořem, pláží, útesy či ostrovem. Významnou součástí expozice je starý lodní kontejner, na kterém je na první pohled zřejmá patina z plaveb, které absolvoval po všech mořích a oceánech. Na jeho střechu i do něj jsme situovali většinu interaktivních prvků,“ konstatuje autor návrhu expozice. Na horní ploše kontejneru je umístěn kapitánský můstek ve tvaru lodi, z něhož lze pozorovat Niké z ptačí perspektivy. Návštěvníci na něm také naleznou stanoviště s uzly, které musí zvládnout každý mořeplavec, než se vydá na moře. Rovněž stěžeň s plachtou, na kterém si děti i dospělí mohou vyzkoušet, jak náročné je vytáhnout a upevnit plachtu na stěžeň. Maketa kormidla a dronové fotografie mořských pobřeží, významného ostravského fotografa Radima Kolíbika, který je zároveň realizátorem expozice, pak dotváří atmosféru celého prostoru. „Zajímavé interaktivní prvky naleznou návštěvníci expozice i uvnitř kontejneru. Z jedné strany se nachází maketa kajuty lodi, zavěšena volně v prostoru. V té si mohou návštěvníci vyzkoušet pocity Richarda Konkolského



při plavbě na volném moři či oceánu. Kdo to v pohupující se kajutě zvládne, může si procvičit své znalosti noční oblohy a pokusit se rozpoznat některá vybraná souhvězdí,“ doplňuje popis svého návrhu architekt.

Marek Hýža

Foto: archiv DOV

## DOČASNĚ ZAVŘENO

V březnu se na webových stránkách objevila informace, že v souvislosti se situací ohledně šíření nákazy COVID-19 a vyhlášením nouzovým stavem ze strany vlády ČR jsou všechny atraktivní areály Dolních Vítkovic a Lanek Parku dočasně uzavřeny. Aktuální informace naleznete na <https://www.dolnivitkovice.cz/>.

## Doubledeckery už nejen v Londýně! Linka 88 v Dolních Vítkovicích

V červnu by měl být zahájen provoz speciální linky 88, která bude vedena v trase zoo, konzervatoř, Svět techniky, Bolt Tower, Stodolní a zpět k zoo. Ve zkušebním provozu by měla být do září, a to



v období víkendů a státních svátků v České republice a Polsku.

„Vzhledem ke zkušebnímu provozu nebudou muset zastávky v Dolních Vítkovicích splňovat platnou legislativu. Dopravní značky, označení zastávky autobusu a jízdní řády budou provizorně umístěny na sloupech veřejného osvětlení. Zastávka Bolt Tower bude mít označení na sloupech 212 a 214, zastávka Svět techniky na sloupech 35 a 33. Projekt dopravního značení v danou chvíli zpracovávají Ostravské komunikace,“ říká Dušana Bernatíková, vedoucí Odboru komunálních služeb, dopravy a hřbitovní správy Úřadu městského obvodu Vítkovice, a dodává, že



o provozu linky v příštím roce bude rozhodnuto po vyhodnocení letošní sezony, kdy budou řešeny i požadavky na stavební úpravy přístřešků MHD.

-gl-

Foto: Jiří Zerzoň

## ZE ŽIVOTA NAŠICH ŠKOL

ZŠ Šalounova  
recituje. A úspěšně!

Stejně jako minulý rok, i ten letošní se v ZŠ Šalounova nesl ve znamení recitace. Žáci nejdříve procházeli třídními koly. Výherci pak školu reprezentovali v obvodním kole na Celostátní přehlídce dětských recitátorů SVČ Ostrčilova. K libosti nás všech se na prvním místě umístila Sofie Škorníčková z 5. A s básní Angličané od Emanuela Frynty. Za nás všechny velké gratulace! Také děkujeme všem, kteří se zúčastnili. Byli jste úžasní.

**Text: Mária Tošková, učitelka**

**Foto: Iveta Chodilková  
sociální asistentka**

Račte, pane Karnevale,  
račte dále

Děti mají rády převlékání do masek a kostýmů, společné tancování a dobrou zábavu. Proto se i letos konal v nultém ročníku naší školy dlouho očekávaný karneval. Děti si samy připravily pohoštění – sýrové jednohubky a karnevalově vyzdobily třídu. Začali jsme promenádou masek, nejprve všichni dohromady a poté jedna po druhé. Při soutěžích předvádění pantomimy, skládání obrázků, chytání rybiček se děti hodně nasmály. Nejvíce se bavily u židličkového tance. Rozzářené dětské oči mně nenechaly na pochybách, že se dětem maškarní rej líbil. **Jana Zimuláková, učitelka**

## Jsme škola, kde to žije!

Jsme škola, kde to žije! Takový je název projektu, v jehož rámci může Základní škola Šalounova realizovat různé aktivity pro žáky své školy. Jedná se například o pořízení pomůcek pro kurz budoucích prvňáčků Předškoláček nebo nákup pomůcek a odměn pro různé sportovní či vědomostní soutěže. Na realizaci těchto aktivit nám byly přiděleny peněžní prostředky z rozpočtu statutárního města Ostravy.

**Text: Alena Tůmová  
zástupkyně ředitele**

## Zápis do 1. třídy v ZŠ Šalounova

*Pokračování ze strany 1*

**Proč zapsat budoucího prvňáčka právě k nám?**

- Základní škola Šalounova poskytuje vzdělání podle Rámcového vzdělávacího programu pro základní vzdělávání. Od 1. září 2020 bude mít jednotný školní vzdělávací program.
- Rodiče mohou vybrat pro své dítě povinné volitelné předměty již od 1. ročníku.
- V každé budově je k dispozici žákům a jejich rodičům výchovný a kariérový poradce, metodik primární prevence, školní psycholog a speciální pedagog.
- Pro budoucí žáky prvních tříd organizujeme přípravný kurz Předškoláček.



- Zveme rodiče na dny otevřených dveří a ukázkové hodiny do tříd.
- Jezdíme na ozdravné pobyty a lyžařský kurz, v letošním školním roce vyjede 150 žáků do Jeseníků a Beskyd.
- Organizujeme výjezdy do zahraničí.
- Škola organizuje recitační soutěž Vítkovický rarášek a pěveckou soutěž Vítkovický kanárek.

vítkovický rarášek a pěveckou soutěž Vítkovický kanárek.

- Žáci se zapojují do olympiád a soutěží pořádaných jinými školami a organizacemi.
- Žákům nabízíme v odpoledních hodinách zájmové kroužky a doučování.
- Spolupracujeme s Ostravskou univerzitou a VŠB-TUO v rámci projektových dnů, např. Den s kybernetikou nebo Zábavné dopoledne se studenty Ostravské univerzity.
- Od školního roku 2018/2019 působí ve škole žákovský parlament, zástupci tříd z 5. až 9. ročníku mají možnost podílet se na chodu školy.
- Základní škola je zapojena do projektu



Rozvoj rovného přístupu ke vzdělávání ve městě Ostrava III, Šablony II.

- Spolupracujeme s neziskovou organizací Vzájemné soužití.
- Základní škola je zapojena do projektu Obědy do škol zdarma.

**Jaromír Šedý, ředitel školy**

## Knižní veletrh

Ve dnech 27. až 29. února se na Černé louce uskutečnil Knižní veletrh. Někteří naši žáci se ve čtvrtek zúčastnili přednášky Jak se dělá školní časopis, navštívili výstavu s anglickými telefonními budkami v Domě umění a třída 7. C se ještě v pátek podívala přímo mezi stánky českých nakladatelství a vydavatelství CD, her a cestovních katalogů.

Přišli jsme zrovna v době, kdy paní Iva Janžurová měla besedu s posluchači, a probíhaly další besedy s autory. Naši chlapi si zajezdili na тренаžeru, po správně zodpovězeném testu byli odměněni reflexními páskami. I přes veliký mumraj, a pro děti snad i nepřehledné řešení stánků, si každý našel něco, co se mu zalíbilo. Řady knih, množství barevných obalů, nádherné ilustrace,



mnoho rukou listujících zajímavě řešenými stránkami. Atmosféra všude potvrzovala myšlenku rčení, že kniha je nejlepší přítel člověka.

**Text a foto: Magda Mladějovská  
učitelka**



## ZE ŽIVOTA NAŠICH ŠKOL

## Karneval plný krásných masek



V MŠ Erbenova se konal každoroční karneval. Na ten se všichni vždy moc těší. Alespoň na jeden den se děti mohou stát vysněnou princeznou, vílou, pirátem, klaunem nebo kýmkoliv si přejí být... Karnevalu předcházela náležitá příprava, děti vybarvovaly masky, lepily legrační šašky, pomáhaly s veselou výzdobou třídy. Nejmenší děti se teprve dovídaly, co slovíčko karneval znamená, na co se mají těšit. Samotný karneval jsme začali proménádou

a představením masek, následoval taneční rej, různé soutěže, hry s nafukovacími balonky a na závěr nechyběla tombola a děti si odnesly kromě diplomu malou drobnost na památku.

Musíme pochválit všechny rodiče za perfektní přípravu krásných masek. Všichni si dopoledne užili, vydovářeli se, vypadali spokojeně a radostně, a tak to má na správném karnevalu být.

MŠ Erbenova

## Puzzleáda

Skládání puzzle je (naštěstí i v dnešní době moderních technologií) stále oblíbenou zábavou pro malé i velké. Kdo by neznal spojování dílků k sobě tak, aby do sebe přesně zapadly a vytvořily obrázek? Tato činnost navíc rozvíjí jemnou motoriku, zrakové vnímání i logické myšlení a ty patří k mnoha cílům, které u dětí v mateřské škole sledujeme. A tak jsme se rozhodli uspořádat Puzzleádu – soutěž ve skládání puzzle. Ve všech čtyřech mateřských školách nejprve proběhla předkola a 27. února se pak v budově MŠ Kořenského konalo velké finále těch nejlepších „puzzlistů“. Soutěžilo se v kategorii 4 až 5 a 5 až 6 let a podle toho byla adekvátně zvolena puzzle, která odlišoval počet dílků a náročnost obrázku. V prvním kole rozhodoval čas a ve druhém rychlost, tedy „kdo dřív složí“. Soustředěnost byla velká, prstíky hbité, tréma minimální a atmosféra výběrná. A výsledek? Dá se říct, že vyhráli všichni. Proč? Protože nebyl nikdo, kdo by „nesložil“, takže pocit spokojenosti a posílení sebedůvěry prožily všechny děti.



Jinak nejrychlejší „skladatelkou“ z mladší kategorie byla Annabela O., ze starší kategorie Ema M., obě z MŠ Kořenského, druhá místa obsadili Eliška R. a Filip K. z MŠ Prokopa Velikého a třetí Vojta H. z MŠ Obránců míru a Editka B. z MŠ Erbenova. Všechny zúčastněné děti si odnesly diplomu a drobné ceny, a především radost z příjemně prožitého dopoledne. A co vy, nedostali jste chuť vytáhnout doma odněkud ze šuplíku puzzle a dopřát si taky trochu zábavy a relaxace? MŠ Kořenského

Foto na straně: archiv MŠ

## Naši záchranáři

V MŠ Erbenova se na jeden den děti proměnily v záchranáře a zdravotníky. Dozvěděly se, jak se postarat o zraněného člověka, který potřebuje pomoc. Že je v tu chvíli důležité, aby byl v klidu a v teple, kam, na jaké číslo mají děti zavolat, co všechno sdělit záchranářům do telefonu. Učily se přenášet raněného kamaráda, vyrobily si lékařský kufřík. Postaraly se o plyšového pejska Ňufíka, který byl moc divoký, neopatrný a zranil se.

Děti nejdřív vymyslely a popsaly, co se mu vlastně stalo a pak bolavou část těla pečlivě ošetřily a obvázaly.

Celé dopoledne se moc povedlo a děti se naučily spoustu zajímavých a důležitých věcí. Renáta Polzerová



## Děti z Mateřské školy Prokopa Velikého se už těší do školy

Dne 25. února byli žáci z 1. D plni očekávání mladších dětí z mateřské školy. Přišli k nám na návštěvu. Nabídli jsme jim všeho chuť – co jsme se za více než půl roku naučili. Předvedli jsme počítání do 10 s počítadly, ukázali matematickou hru na Zmrzlíka, krásně jsme přečetli písmenka, slabiky a slova z tabule, zarecitovali jsme dětem říkanky ze Živé abecedy. Ukázali jsme, jak procvičujeme jemnou motoriku a přitom si i zazpíváme, a nakonec jsme si zacvičili, aby nás nebolela záda.

Byli jsme paní zástupkyní z mateřské školy pochválení a prvňáčci dostali dárečky i něco sladkého.

Daniela Ondrisová, učitelka

## Poradna radí bezplatně



Poradna Charity Ostrava poskytuje zdarma odborné sociálně-právní poradenství zaměřené na rodinné právo, sociální zabezpečení (např. důchody, sociální dávky), bydlení, zaměstnání, majetkoprávní vztahy a dluhovou problematiku. Součástí poradenského týmu je právník, který se specializuje na rodinné právo, bydlení, zadlužení, spotřebitelské právo atd.

Zájemci o poradenství nemusí uvádět žádné osobní údaje, všechny služby jsou bezplatné a dostupné lidem starším 18 let v obtížné životní situaci, kterou neumí řešit vlastními silami.

**Kontakt:** Poradna Charity Ostrava, Jeremenkova 154/8, 703 00 Ostrava-Vitkovice. Tel.: 599 526 906, 731 625 767, e-mail: poradna@ostrava.charita.cz, web: www.ostrava.charita.cz/poradenske-sluzby.

Foto: archiv Charity Ostrava

## Jak pečovat o nemocného

Charita Ostrava v rámci aktivit Charitní hospicové poradny nabízí možnost bezplatné účasti na semináři Jak pečovat o nemocného člověka v domácím prostředí. Na setkání s profesionálními zdravotními sestrami Mobilního hospice sv. Kryštofa se dozvíte, jak zvládnout péči o člověka se sníženou pohyblivostí, a získáte související informace ze zdravotní a sociální oblasti atd. Kurz probíhá vždy jednou měsíčně, nejbližší termín je 22. dubna 2020, od 14 do 17 hodin v budově Hospice sv. Lukáše, Charvátská 785/8, Ostrava-Výškovice. Na školení se přihlaste předem u Alexandry Čubové, tel. č. 599 508 533, mobil: 731 534 002 nebo e-mailem: hospicova.poradna@ostrava.charita.cz.

**Pozn. red.:** Vzhledem k současné celorepublikové situaci je třeba si konání kurzu předem ověřit.

## Hledáme lékaře a zdravotní sestry pro hospic

Charita Ostrava nabízí pracovní uplatnění pro lékaře – specialistu paliativní medicíny a zdravotní sestry v lůžkovém Hospici sv. Lukáše. Předpokládaný termín nástupu: ihned nebo podle dohody. Podrobnější informace na webu <http://ostrava.charita.cz/volna-mista/>

# Dobrovolníci nakupují seniorům

**Dobrovolníci ADRA v Ostravě pomáhají s donáškou nákupů potravin a léků nejohroženějším skupinám obyvatel – osamělým seniorům a lidem v izolaci, kteří nemají přirozenou síť sociálních kontaktů ze strany rodiny, sousedů či známých a zároveň si nemůžou objednat nákupy on-line.**

„Bezprostředně po uveřejnění výzvy nás začali kontaktovat naši dobrovolníci, kteří se chtějí do pomoci aktivně zapojit. Momentálně jsou jich desítky, ale očekáváme, že jejich zájem vzhledem k situaci ještě poroste,“ uvedla 16. března vedoucí dobrovolnického centra ADRA Ostrava Dagmar Hoferková. „Na druhé straně

nám telefonují senioři nebo jejich příbuzní a známí, kteří mají o využití služby zájem. Naše koordinátorka tyto žádosti registruje a zároveň „páruje“ konkrétního dobrovolníka a seniora. Pro realizaci nákupu zohledňujeme co nejbližší dojezdovou vzdálenost. Prozatím dokážeme poptávku po nabízené službě pokrýt z vlastních zdrojů a nové dobrovolníky nepřijímáme. Jaký však bude další vývoj, ukážou následující dny,“ řekla.

**Katarína Kijonková**

**Pozn. red.:** Více o Dobrovolnickém centru ADRA Ostrava na <http://adraostrava.cz/> nebo na [www.facebook.com/adraostrava](http://www.facebook.com/adraostrava)

# Dárek pro Domov Magnolie

V úterý 11. února se předávaly napletené kulichy, ponožky a plédy Domovu seniorů Magnolie. Všechny tyto věci byly upleteny akčními seniorkami neziskové organizace Zkušení cz., klubu Jiříček. Celou atmosféru nejlépe vystihl zápis v kronice Jiříček:

Dnes jsme se měly sejít v Domově Magnolie. Já jsem tam přijela pozdě, ne že bych zapoměla, ujel mi autobus a další jel až za 40 minut. Trošku jsem promrzla. Hanka ještě ponožky povýšila o level, opatřila je mašlemi. Prošly jsme s Hankou Čmielovou a paní ředitelkou Andreou Gibajovou domov, nakrmily zvířata, pozdravily papoušky a klienty. Byli takoví usměvaví, asi se jim tam žije moc dobře. Všude je po-

klid. Paní ředitelka by pro ně měla ráda více plédů na přehození přes ramena nebo kolena, někteří by chtěli i palčáky. Domluvíly jsme něco pro budoucnost, na papír to dá Hanka a spolu s paní ředitelkou naplánují. Něco jsem navrhla i já, uvidíme. Popřemýšlejte i vy a na schůzku přineste návrhy.

Myslím, že k tomu je něco zbytečně dodávat... Snad jen pár fotek a poděkovat. Děkuje, jste úžasné.

Spolupráce s Domovem Magnolie se děje v součinnosti neziskových organizací Péče srdcem a Zkušení cz. V plánu jsou i další společné aktivity.

**Martina Müllerová**  
**aktivizační pracovnice Domova Magnolie**

Foto: archiv Domova Magnolie



## Čtecí babičky mají úspěch

Vítkovická nemocnice se může pochlubit aktivitou, která v dalších nemocnicích příliš běžná není. Už čtvrtý rok tam docházejí za nemocnými dětmi na dětské oddělení takzvané čtecí babičky a také čtecí dědeček. Každý den, včetně sobot a nedělí, pacientům předčítají pohádky a příběhy, společně hrají pexeso, společenské hry, kreslí si nebo povídají. Jsou to senioři, kteří se zapojili do projektu Počteníčko s babičkou. Ve Vítkovické nemocnici ho za podpory Nadace Agel realizuje Spolek Počteníčko.

„Do Vítkovické nemocnice chodí už osvědčený tým třinácti seniorů, kteří se pravidelně střídají tak, aby každý byl u dětí dvakrát nebo třikrát za měsíc,“ upřesňuje předseda Spolku Počteníčko Ivan Sekanina. „Svou činnost přizpůsobují věku dítěte a požadavkům personálu. Rozhodující je, že příjemnější pobyt pacientů na oddělení. Současně posilují mezigenerační vztahy a zvyšují zájem dětí o knihu a čtení,“ doplňuje.

Dlouhodobým partnerem projektu Počteníčko s babičkou je Nadace Agel, která jej v letošním roce podpoří částkou ve výši 36 tisíc korun, celkově za poslední čtyři roky pak činila výše podpory 86 tisíc korun. „Bez podpory Nadace by čtecí babičky do nemocnice chodit nemohly,“ vysvětluje spoluautorka projektu Irena Sekaninová. „Všechny babičky procházejí školením, mají smlouvu a musejí být pojištěné. To samozřejmě něco stojí. Partnerovi projektu proto patří velké poděkování.“



„Chceme, aby se děti cítily v nemocnici co nejlépe. Některým rodičům pracovní a jiné povinnosti nedovolí být s dítětem současně hospitalizovaným v nemocnici nebo jej každý den navštěvovat,“ říká členka správní rady nadace Veronika Dostálová a pokračuje: „Čtecí babičky jim rodinu

či příbuzné mohou nahradit. A nejen to. Vznikají i báječné mezigenerační vazby.“ Projekt Počteníčko s babičkou má přínos nejen pro děti, ale také pro samotné seniory. Jde o konkrétní ukázkou toho, jak se dá využít jejich potenciál, jak jsou užiteční a potřební.

## Laboratoř vyšetřuje vzorky na SARS-CoV-2 nebo nový typ koronaviru

**Laboratoře AGELLAB obdržely jako první soukromé laboratoře v republice od Státního zdravotního ústavu povolení testovat přítomnost koronaviru. Denně zde vyšetří až 150 vzorků.**

Laboratoře AGELLAB vyšetřují vzorky na přítomnost koronaviru ve špičkově vybavené laboratoři, která se nachází v areálu Vítkovické nemocnice. „Testovat jsme začali v pondělí 9. března. Zpočátku se jednalo o několik vzorků denně, první tři pozitivní testy naše laboratoř vyhodnotila již v úterý 10. března. Od té doby počet zpracovaných vzorků skokově narostl a aktuálně jedeme na hranici našich kapacitních možností,“ uvádí předsedkyně představenstva Laboratoří AGEL Lenka Kulíšková.

Laboratoř AGELLAB v tuto chvíli

(pozn. red.: 16. března) testuje vzorky pouze u indikovaných pacientů, o jejichž vyšetření rozhodli lékař a epidemiolog. „Poptávka je obrovská. Po výpadku hackery napadené brněnské nemocnice jsme kolegům na jižní Moravě nabídli pomoc a vozí se k nám i vzorky ze Znojemska, Kyjovska, ale i z celého Zlínska. Pracujeme od časných ranních až do pozdních večerních hodin tak, abychom uspokojili maximum požadavků a výsledky dodali lékařům, hygienikům i ministerstvu co nejdříve,“ doplnila Hana Bílková Fránková, vedoucí oddělení klinické mikrobiologie Laboratoří AGEL ve Vítkovících.

Kapacita laboratoře je dána zejména personálem, který musí být zkušený. Každé vlastní analýze ještě předchází izola-

ce nukleové kyseliny. „Jde o nejnáročnější analýzy prováděné v našem oboru. Samozřejmě i přístrojová kapacita je klíčová. Jsem velmi ráda, že v této krizové době mnoho lidí nabízí pomocnou ruku,“ sdělila Mgr. Hana Bílková Fránková.

Laboratoř AGELLAB hledá možnosti, jak vyšetřovací kapacitu navýšit. Řešením této limitní situace by bylo rychlé pořízení nového analyzátoru vzorků. „Jedná se o přístroj, který dokáže denně vyšetřit 900 vzorků, což by zásadně pomohlo nejen situaci v Moravskoslezském kraji, ale i v dalších regionech,“ uzavřela RNDr. Kulíšková s tím, že o instalaci tohoto vybavení momentálně jedná vedení společnosti AGEL.

**Texty na straně: Radka Miloševská  
Foto: archiv Vítkovické nemocnice**

# Odbor komunálních služeb, dopravy a hřbitovní správy informuje

Odbor komunálních služeb, dopravy a hřbitovní správy, jehož garantem je místostarosta Petr Menšík, se neustále rozrůstá. V současné době ho tvoří 34 zaměstnanců, 1. března pod odbor připadla úklidová služba, kterou do té doby zajišťovaly externí společnosti, v březnu a v dubnu by opět měli přibýt klienti úřadu práce, kteří budou zajišťovat venkovní úklid.

## Stoprocentní výkon

„Protože ani našemu odboru se nevyhýbají dlouhodobé nemocenské, nejsme ve stoprocentním stavu, ale odvádíme stoprocentní výkon. Alespoň tak to říká paní starostka,“ usmívá se Dušana Bernatíková, vedoucí Odboru komunálních služeb, dopravy a hřbitovní správy Úřadu městského obvodu Vítkovice, a dodává, že ocenění pracovního nasazení vždy potěší. „Velice nápomocen je nám při naší práci místostarosta Petr Menšík, velký kus zodpovědnosti leží i na jednotlivých zaměstnancích. Vyzvednout bych chtěla zejména pracovní nasazení správce pohřebiště Pavla Mytycha, který dává práci kus sebe.“



Výstavní ulice

## Uzavírky

Od pondělí 23. března je uzavřena ulice Jeremenkova, kde je opravován přechod pro chodce u prodejny Hruška. Uzavírka, k níž lze bližší informace nalézt na internetové adrese Uzavírky komunikací – Ostrava, měla trvat do konce března (pozn. red.: po uzavěrci zpravodaje). S uzavírkou je třeba počítat i v ulici Výstavní, kterou včetně kanalizace opravují Ostravské komunikace.

Tato investiční akce je rozdělena na několik etap, a to od března do konce prázdnin. Práce budou probíhat v jednotlivých úsecích, například od kruhového objezdu na křižovatce se Železárenskou a Průmyslovou ulicí po objekt Třineckých železáren, které v době oprav uzavřou provoz. Další úsek bude stanoven od areálu železáren po křižovatku s ulicí Ruskou, následující od Ruské po kruhový objezd na křižovatce s Halasovou ulicí.

„Tato rekonstrukce zasáhne i nejrůznější festivaly a sportovní i společenské akce, které jsou na léto naplánovány v Dolních Vítkovicích, kam se návštěvníci dostanou prostřednictvím objížděk,“ poznamenává Dušana Bernatíková a doplňuje, že v návaznosti na zmíněnou rekonstrukci se obvod pustí do oprav části chodníků.

„Bude se to týkat především těch úseků, které občané využívají při cestě na městskou hromadnou dopravu,“ zmiňuje a nabízí, že ti, které zajímají detaily objížděk, mohou přijít nahlédnout do dokumentace.

## Opravujeme parkoviště u nemocnice

Rekonstrukce parkoviště na Mírovém náměstí u vítkovické nemocnice, jejíž zahájení oddálilo nezbytné odkanalizování prostoru, byla zahájena 23. března. V průběhu této investiční akce jsou návštěvníkům nemocnice k dispozici parkoviště za farou, u prodejny Hruška, na náměstí Jiřího z Poděbrad a u Divadla Mír. „Domnívám se, že bezplatných parkovacích míst je dostatek, docházková vzdálenost je velmi dobrá,“ podotýká Dušana Bernatíková a upozorňuje na to, že stání na parkovišti za farou je časově omezené.

## 40 tisíc metrů čtverečních navíc

Pod správu odboru připadlo od února přes 40 tisíc metrů čtverečních pozemků



v oblasti bývalé zábřežské nemocnice, kde nyní sídlí pracoviště Lékařské fakulty Ostravské univerzity. „Město nám svěřilo správu této oblasti, což pro nás znamená letní i zimní údržbu, včetně ořezů a výsadby zeleně, a úklid prostoru. Jeho součástí je i množství přístupových chodníků, které nejsou vedeny v pasportu komunikací. Také o ty budeme pečovat. Kromě toho se zde chystáme doplnit mobiliář v podobě laviček a odpadkových košů,“ informuje vedoucí odboru.

## Agility pro psy, rekonstrukce altánku

V sadu Jožky Jabůrkové budou v dohledné době zahájeny přípravné práce pro agility hřiště pro psy. A chystá se také rekonstrukce altánku, který je častým cílem ataků vandalů, přestože je na něj zaměřena jedna z kamer městské policie, své vykonává také zub času. Sanace přístupového schodiště a rekonstrukce střechy by měly umožnit, aby se tu už v létě mohly konat svatební obřady, o jejichž konání na tomto místě mají budoucí novomanželé zájem.

Text a foto: Lenka Gulašiová

## VÍTKOVICKÁ KNIHOVNA

Knihovna města Ostravy, Vítkovice, Kutuzovova 14

## Knihovna města Ostravy je do odvolání uzavřena

Vážení čtenáři a návštěvníci Knihovny města Ostravy, s odvoláním na vyhlášení nouzového stavu jsme s platností **od 13. března povinni uzavřít všechny provoz** Knihovny města Ostravy. Zároveň se do odvolání **ruší akce pro veřejnost**. O náhradních termínech akcí pobočky Vítkovice budete informováni.

Sledujte prosím webové stránky knihovny, kde budeme postupně přidávat další informace týkající se vývoje situace, postupů pro vrácení, prodlužování výpůjček. Uzavření knihoven zohledníme také v oblasti prodlužování výpůjček a případných sankčních poplatků. Platnost registračního poplatku prodloužíme o počet dní, po které bude knihovna uzavřena.

Prosíme, sledujte náš web, sociální sítě, případně pište (vitkovice@kmo.cz), volejte (599 522 102), rádi vám podáme aktuální informace.

**Děkujeme za pochopení této mimořádné situace.**  
Knihovna města Ostravy

## Pasování prvňáčků

Dne 6. března navštívili žáci I. D ze ZŠ Šalounova knihovnu ve Vítkovicích. Nebyla to obyčejná návštěva, obě paní knihovnice v přestrojení za piráta a námořníka pasovaly žáky na prvňáčky. Program byl nejen pro děti, ale také pro paní učitelku velice zábavný. Děkujeme!

**Text: Daniela Ondrisová, učitelka**



## Týden prvňáčků v knihovně

V týdnu od 2. do 6. března se v naší vítkovické pobočce Knihovny města Ostravy uskutečnilo již tradiční pasování prvňáčků na čtenáře, tentokrát s pirátskou tematikou. Pro děti byl připraven zábavný program. Do knihovny dorazil pirát v domnění, že objeví skutečný poklad. Během své návštěvy ovšem potkává námořníka, který představí pirátovi i malým čtenářům ten opravdový, kouzelný poklad – knihy. Knihovnice (v přestrojení za námořníka a piráta) na závěr představení slavnostně pasovaly děti na malé čtenáře. Tém se program velmi líbil, což nám činí neskutečnou radost. Věříme, že si cestu k nám, do knihovny, brzy najdou.

**Foto a text: Jakub Santarius**  
Knihovna města Ostravy, pobočka Ostrava

## Pietní akt k výročí konce války

V letošním roce uplyne 75 let od ukončení druhé světové války. Vedení vítkovického obvodu se chce památce zesnulých vojáků poklonit u památníku na vítkovickém hřbitově. Cílem je podle slov starostky Radomíry Vlčkové kromě jiného připomenout mladým lidem, co vše vykonaly předchozí generace pro to, abychom my mohli žít v míru. Oslavy zmíněného výročí proto chce vedení obvodu prolnout i se stejně zaměřenými projekty v základních školách na území Vítkovic. V době uzávěrky zpravodaje nebylo určeno přesné datum konání tohoto pietního aktu. Termín bude uveden na webových stránkách obvodu a na jeho Facebooku. -gl-

## Setkání s občany

Ve čtvrtek 27. února se v restauraci Cihelna u Chýlků uskutečnilo setkání zástupců vedení radnice s občany.

„Místo konání jsme vybrali i proto, že jsme chtěli tentokrát dát prostor k vyjádření lidem žijícím v blízkosti vítkovického nádraží, kde atmosféru a pocit bezpečí narušují nejrůznější aktivity spojené s lidmi bez domova. Představili jsme jim nejen projekty, které by měly přispět k dalšímu rozvoji Vítkovic, ale nastínil i možnosti řešení problematiky spojené s doposud chátrající nádražní budovou. A samozřejmě jsme s občany chtěli probrat i jejich postřehy, náměty a názory na dění v obvodu,“ vrací se starostka Radomíra Vlčková ke schůzce, kterou považuje za velmi plodnou a přínosnou.

„Dalším velice závažným a citlivým tématem byla problematika spojená s Renarkonem sídlícím v Zengrově ulici. Obyvatelé žijící v této oblasti si často stěžují na nepořádek v ulicích a hlavně se svěřují s obavami o své děti. Jak už jsem několikrát uvedla, respektujeme přání občanů a snažíme se jejich tíživou situaci řešit jak s vedením kraje i města, tak se zástupci Renarkonu. Proto mě těší, že se schůzky zúčastnil i zástupce vítkovické pobočky městské policie, na kterého se občané mohli obracet s otázkami, které je trápí.“

Probíraných námětů bylo podle Radomíry Vlčkové mnohem víc, na řadu přišla i výstavba chodníků a komunikací a další projekty investičního plánu. „Dotkli jsme se rovněž možné výstavby sportovní víceúčelové haly,“ říká. „V souvislosti s tímto projektem se vytvořily dva tábory občanů. Jedni tento nápad kvitují s povděkem, protože v zimních měsících nemají ve Vítkovicích kde sportovat, druzí tomuto návrhu nejsou nakloněni. Chápu argumenty obou stran a jsem ráda, že jsme se do této diskuse pustili. Ale je pravda, že děti ani dospělí nemají v zimě kde sportovat, tělocvična základní školy je nevyhovující. Kryté sportoviště by mohly využívat jak školy, tak obyvatelé Vítkovic v podobném režimu jako letní hřiště v Halasově ulici. A o to je opravdu velký zájem.“ -gl-



## Nákup zboží z „druhé ruky“

Nákupem zboží z druhé ruky můžeme ušetřit významné finanční částky. U každého nákupu by však spotřebitel měl zvážit také druhou stránku transakce – jaká práva a povinnosti prodávajícího a kupujícího se k takovému nákupu váží.

Použité zboží a zboží zakoupené s dopředu oznámenou vadou lze v případě výskytu vady reklamovat! Lišit se však může lhůta, ve které je potřeba vadu vytknout. **Při prodeji použitého spotřebního zboží totiž lze zkrátit obecnou 24měsíční lhůtu pro uplatnění práva z vad až na polovinu, tedy na 12 měsíců.** Zkrácenou dobu trvání odpovědnosti za vady však musí prodávající vyznačit například v dokladu o koupi, nebo sjednat platně ve smlouvě, případně v obchodních podmínkách, které jsou součástí smlouvy. Kupující by tedy měl dopředu vědět, že doba pro uplatnění práva z vad bude zkrácena.

Pozor, ne všechny vady lze u použitého zboží reklamovat! Reklamovat nelze vady odpovídající míře opotřebení nebo používání, kterou věc měla v době převzetí kupujícím, ani vady, s nimiž byl kupující předem seznámen a na něž mu byla poskytnuta sleva. U ostatních vad může kupující podle závažnosti vady po prodávajícím žádat odstranění vady opravou, přiměřenou slevu z ceny, nebo odstoupit od smlouvy. U vad, kde by kupujícímu v případě koupě nové věci vznikl nárok na výměnu věci za nový kus, má kupující v případě koupě použitého zboží místo práva na výměnu **právo na přiměřenou slevu.**

Úskalí má i nákup tzv. na dálku – na internetu. Spotřebitel by se měl v takových případech chovat obzvláště obezřetně a dát si pozor zejména na neseřízní, klamavé, či dokonce podvodné nabídky. Spotřebitelé si zvykli při nákupu na internetu hojně využívat lhůtu 14 dnů, tzv. lhůtu na rozmyšlenou, kdy mají možnost zboží vrátit bez udání důvodu a bez jakýchkoliv finančních potíhů. Použité zboží na internetu však nezřídka prodávají i fyzické osoby, aniž by taková činnost byla podnikáním. Taková kupní smlouva pak není smlouvou spotřebitelskou a soukromý prodávající nemá vůči kupujícímu stejné povinnosti, jako je tomu u prodejců – podnikatelů! Nemá třeba povinnost při nákupu na dálku poskytovat kupujícímu lhůtu na vrácení zboží bez udání důvodu, povinnost vyřídit reklamaci do 30 dnů pod sankcí odstoupení od smlouvy ze strany prodávajícího...

**Proto doporučujeme před nákupem použitých věcí vždy zvážit všechny okolnosti, nejen cenu, ale i stav a opotřebení věci v okamžiku převzetí kupujícím, délku lhůty pro uplatnění případných vad i právní postavení prodávajícího.**

SOS MaS, z s.



Divadlo Mír, Halasova 19, 703 00 Ostrava-Vítkovice,  
www.divadlomir.cz, www.facebook.com/divadlomir

Divadlo Mír ruší do 10. dubna 2020 veškerá představení, a to bez náhradních termínů.

Představení jiných produkcí (tzv. pronájmy) se budou konat v náhradních termínech.

Sexem ke štěstí se uskuteční 10. června v 16 a 19 hodin. Náhradní termín představení Manželský poker, které se mělo uskutečnit 3. dubna, je v jednání.

Jako alternativu ke zrušeným představením divadlo vysílá on-line živé přenosy improvizací show Třech Tygrů. Sledujte na YouTube kanálu Divadla Mír: bit.ly/YouTube\_Divadla\_Mir.

## Tři Tygři zařadili drápy do YouTube



Možná jste zaznamenali na YouTube, Facebooku, na ulici, nebo dokonce u sebe v práci hlášky z videí, které se jako lavina šíří internetem. Rodinka Vavarů, hustáci Milan, Lumír a tajemný Mojmir, šílený pseudopsychiatr, policisté, kteří si spletli bar, a další podivná individua rozesmívají už několik měsíců fanoušky a diváky YouTube kanálu Třech Tygrů. A to je, prosím, jen začátek.

Tři Tygři vystupují každý měsíc už více než čtyři roky v ostravském klubu Heligonka. K tomu párkrát do roka v Divadle

Mír a nesmíme zapomenout na již každoroční tradici v podobě Silvestrovského speciálu. Každé představení je beznadějně vyprodané. Celý tygří tým měl obrovskou radost, když se silvestr vyprodal dokonce za rekordních 45 minut! Jen pak zamrzí to kvantum diváků, kteří si nestihnou koupit vstupenku a zkrátka se do klubu či divadla, které bohužel nejsou nafukovací, nevejdou.

To vše lze svým způsobem považovat za jakýsi herecký trénink. Albert Čuba, Štěpán Kozub, Robin Ferro a Vladimír Polák pravidelně jedenkrát měsíčně předstoupí před sto šedesát diváků, které musí pobavit. Hned, z fleku, bez větší přípravy a na zadané divácké téma. Za ty roky se jim samozřejmě podařilo vypořádat, co u každého z Tygrů funguje, v čem je dobrý a v čem méně. Co vás, milované publikum, rozesmívá, jak fungují gagy, co je vtipné a co je spíše trapné. A tohle všechno je koktejl, který se Tři Tygři rozhodli namíchat pro své fanoušky na YouTube. Jejich scénky jsou kombinací všeho – improvizace, napsaných skečů i okamžitých nápadů na krátké gagy, které vznikají až poté, když se zapne kamera. Na YouTube najdete málo videí podobného typu. Nic nového a zároveň kvalitního poslední dobou nevzniká, a to chtějí Tři Tygři na svém YouTube kanálu změnit.

**Text a foto: Jan Lipovský**



# Městský obvod Vítkovice je vyhledáván filmaři



Na samém konci února se Vítkovice opět staly lokací vyhledávanou českými filmaři. Obyvatelé ulice Sirotní se v sobotu 29. února v dopoledních hodinách stali svědky natáčení záběrů k celovečernímu filmu s názvem *Lidi krve* režiséra Miroslava Bambuška.

Jde o filmové drama, které reflektuje poválečné události v česko-německém pohraničí prolínající se do současnosti. Příběh filmu se odehrává v industriální městské krajině a zčásti se natáčel v průmyslových provozech společnosti VÍTKOVICE MACHINERY GROUP, v oblasti Dolních Vítkovic a také v ostatních částech Ostravy. Jedním z objektů záběrů natáčení se stal i bytový dům statutárního města Ostravy, svěřený městskému obvodu Vítkovice, konkrétně v ulici Sirotní 691/43, a jeho blízké okolí. A právě jeho obyvatelé i lidé ze sousedství mohli přihlížet tomu, jak vlastně jednotlivé záběry k filmům vznikají.

Celovečerní film koprodukuje Česká televize. Snímek je podpořen Státním fondem české kinematografie, Česko-německým fondem budoucnosti a Jihomoravským filmovým fondem. V našem

kraji filmaři úzce spolupracují s Moravskoslezskou filmovou kanceláří, Moravian-Silesian Film Office, která právě lokace v Ostravě-Vítkovicích prosazuje.

Rada městského obvodu Vítkovice takovou spolupráci vítá a společně věříme, že vítkovické objekty a ulice na plátnech kin i televizních kanálech budeme vidat stále častěji. Je jasné, že obvod je z urbanistického hlediska poutavou a zajímavou lokalitou.

**Svatava Köhlerová**  
vedoucí odboru bytového a majetkového



## Nákupy seniorům

Dobrovolníci ADRA Ostrava nabízejí pomoc s nákupem seniorům a potřebným.

- Zajistíme nákup potravin a léků
- Naši dobrovolníci jsou prověřeni, spolehliví a pomáhají bez nároku na odměnu

V případě zájmu kontaktujte  
Zelenou linku: **800 199 922**

## OZO Ostrava uzavřelo sběrné dvory a omezilo osobní setkávání s klienty, pravidelný svoz odpadu však probíhá bez omezení

V souladu s nařízením Vlády ČR a po dohodě s městem Ostravou byly v úterý 17. března až do odvolání uzavřeny všechny sběrné dvory v Ostravě.

Odpadová společnost OZO Ostrava rovněž občany informuje, že ke stejnému datu zastavila také příjem odpadu za úplatu v provozovně v Ostravě-Kunčicích a prodej kompostu a substrátu na kompostárně v Hrušově. Občané mohou vybrané služby – přistavení velkoobjemového

kontejneru, mobilní svoz nábytku, dovoz kompostu, čerpání odpadních vod – objednat pouze přes [eshop.ozoostrava.cz](http://eshop.ozoostrava.cz).

Zároveň společnost OZO Ostrava vyzývá všechny zákazníky z řad firem, aby své požadavky řešili pokud možno elektronicky či telefonicky a omezili své osobní návštěvy v provozovnách společnosti jen na nejnnutnější případy a s použitím roušek.

Pravidelný svoz odpadu v celé svozové oblasti OZO probíhá bez omezení.



## Rozšíření distribuce zpravodaje

Vážení čtenáři,

v návaznosti na vyhlášení nouzového stavu, který mimo jiné omezuje volný pohyb občanů, jsme mimořádně přistoupili k rozšíření distribuce Vítkovického zpravodaje.

Po celou dobu omezeného pohybu osob budeme Vítkovický zpravodaj kromě standardních distribučních míst roznášet i do jednotlivých domů v našem městském obvodu.

Věřím, že každý malý krok, kterým vám zprostředkujeme potřebné informace v této těžké době, napomůže překlenout toto náročné období.

Jsem optimistka a věřím, že se nám všem COVID-19 vyhne velkým obloukem. A já osobně udělám vše pro to, abychom minimalizovali veškerou hrozbu.

V případě jakýchkoli pochybností k našemu zpravodaji prosím kontaktujte naši pracovnici Drahomíru Ďurášovou na tel. č.: 599 453 116, nebo na e-mail ddurasova@vitkovice.ostrava.cz.

**Radomíra Vlčková**  
starostka



## Dočasný seznam distribučních míst

Seznam odpovídá dočasnému uzavření některých distribučních míst.

- Krajský úřad Moravskoslezského kraje
- Statutární město Ostrava – magistrát
- Radnice městského obvodu Vítkovice
- Odbor sociálních věcí ÚMOB Vítkovice
- Vítkovická nemocnice, a. s., ředitelství
- Dolní Vítkovice, recepce Svět techniky
- Domov pro seniory Sluníčko
- Domov Magnolie
- Dům s pečovatelskou službou
- Policie ČR
- Centrom, občanské sdružení
- Úřad práce
- Veterinární poliklinika, s. r. o.
- Česká pošta, pobočka Vítkovice
- Lékárna Patro, s. r. o.
- Potraviný Hruška, s. r. o.
- Prodejna Penny market
- Ředitelství Vítkovice, a. s.
- Večerka Barčíková
- Trafika, křižovatka Tavičské se Zengrovou

## Telefonní seznam Úřadu městského obvodu Vítkovice

Tel. č.: 599 453 111, IČ: 00845451, www.vitkovice.ostrava.cz, datová schránka 7mqbr27.

<b>Vlčková Radomíra</b>	599 453 112	<b>Starostka / sekretariát starostky, tajemníka</b>
<b>Kročil František</b>	599 453 112	<b>Místostarosta - uvolněný</b>
<b>Šimek Robert</b>	599 453 112	<b>Tajemník</b>
<b>Matějová Jiřina</b>	599 453 141	<b>vedoucí odboru organizačního, vnitřních věcí a kultury</b>
<b>Myšková Daja</b>	599 453 155	matrikářka, Czech POINT
<b>Zdeňka Danihelová</b>	599 453 112	asistentka starostky, tajemníka
<b>Blažek Petr</b>	599 453 164	referent přestupků
<b>Pacnerová Milena</b>	599 453 140	matrikářka, narození, úmrtí
<b>Theimerová Marcela</b>	599 453 161	matrikářka, narození, úmrtí
<b>Hovancová Bernardina</b>	599 453 133	personalistka, BOZPaPO
<b>Rudinská Zuzana</b>	599 453 137	referent spisové služby, Czech POINT, ztráty a nálezy
<b>Glosová Yveta</b>	599 453 111	referent podatelny, Czech POINT, spojovatelka, rozmnožovací práce
<b>Stachníková Hana</b>	599 453 136	referent evidence obyvatel a evidence přestupků
<b>Vysocká Renáta</b>	599 453 122	referent hospodářské správy
<b>Šindlářová Lenka</b>	599 453 144	<b>vedoucí odboru financí, rozpočtu a školství</b>
<b>Ducarová Kateřina</b>	599 453 160	hlavní účetní
<b>Hilscherová Michaela</b>	599 453 139	pokladní, nájem z pozemků
<b>Köhlerová Svatava</b>	599 453 126	<b>vedoucí odboru bytového a majetkového</b>
<b>Šrámková Markéta</b>	599 453 129	referent evidence nájmu bytů
<b>Štěrbová Beáta</b>	599 453 165	referent pohledávek a pronájmů pozemků, žádosti o byty
<b>Marčanová Renáta</b>	599 453 145	referent pronájmů nebytových prostor a vnitřní správy
<b>Beilová Jaroslava</b>	599 453 127	stavební technik
<b>Stempaková Jaroslava</b>	599 453 158	bytový technik
<b>Bolek Ivo</b>	599 453 125	referent majetku, domy, pozemky a věcná břemena
<b>Kubík Jan</b>	599 453 150	<b>vedoucí odboru výstavby, životního prostředí a stavebního řádu</b>
<b>Pospíchalová Jarmila</b>	599 453 166	referent stavebního úřadu
<b>Kudlejová Andrea</b>	599 453 148	referent životního prostředí a ochrany přírody
<b>Čermáková Pavla</b>	599 453 163	referent speciálního staveb. úřadu, stavební úřad, silniční správní úřad
<b>Báliková Danuška</b>	599 453 227	<b>vedoucí odboru sociálních věcí</b>
<b>Boháč Květoslav</b>	599 453 260	kurátor pro děti a mládež
<b>Stejskalová Edita</b>	599 453 261	sociální pracovník sociálně-právní ochrany dětí
<b>Kludková Renata</b>	599 453 224	sociální pracovník sociálně-právní ochrany dětí
<b>Hradová Martina</b>	599 453 221	sociální pracovník sociálně-právní ochrany dětí
<b>Matýšková Lucie</b>	599 453 228	sociální pracovník sociálně-právní ochrany dětí
<b>Fedorucová Petra</b>	599 453 263	sociální pracovník (kurátor pro dospělé)
<b>Kriebelová Nikola</b>	599 453 226	sociální pracovník
<b>Šilhavá Petra</b>	599 453 264	kurátor pro děti a mládež
<b>Velká Petra</b>	599 453 222	sociální pracovník
<b>Chomičová Jarmila</b>	599 453 220	sociální pracovník
<b>Mecnerová Michaela</b>	599 453 226	veřejný opatrovník
<b>Lauerová Věra</b>	596 614 489	koordinátor pečovatelské služby
<b>Bernatíková Dušana</b>	599 453 146	<b>vedoucí odboru komunálních služeb, dopravy a hřbitovní správy</b>
<b>Baranová Renata</b>	599 453 113	referent správy místních komunikací a dopravy
<b>Tušínovská Andrea</b>	599 453 154	referent dokumentace hřbových míst
<b>Zbiralová Dagmar</b>	599 453 115	referent komunálních služeb, vnitřní správa
<b>Bielka Pavel</b>	599 453 241	mistr veřejně prospěšných prací
<b>Mytych Pavel</b>	599 453 241	správce pohřebiště
<b>Sroka Jaroslav</b>	599 453 156	řidič, vrátný, informační služba a dělník čištění města s elektro/mot. nár.

Robert Šimek, tajemník Úřadu městského obvodu Vítkovice

ZPRAVODAJ MĚSTSKÉHO OBVODU VÍTKOVICE, povolil odbor kultury MMO pod č. r. MMO 95/96-PP ze dne 7. 2. 1996, uzávěrka příštího čísla bude 14. 4. 2020, ZDARMA, Zpravodaj městského obvodu Vítkovice vydává jako měsíčník MOB Vítkovice, Mírové náměstí 1, 703 79 Ostrava-Vítkovice, IČO 00845451, www.vitkovice.ostrava.cz.

Zodpovědná redaktorka: Lenka Gulašiová, GSM: +420 605 218 758, gulasiova.lenka@gmail.com. Foto: Jiří Zerzoň, Lenka Gulašiová, archiv. Grafická úprava: Kamil Zdrálek. Tisk: MORAVAPRESS, s. r. o., Cihelní 3356/72, 702 00 Ostrava-Moravská Ostrava, www.moravapress.cz. Obsah příspěvků nemusí odpovídat názoru redakce. Redakce si vyhrazuje právo na krácení textů.